



# 海都爱心送考 温暖再启程

即日起至6月6日17时,海都报面向社会征集需要服务的考生,预约方式有三种

**海都讯(记者 罗丹凌)** 高考路上,海都相伴。2024年全国普通高考将于6月7日至9日举行。为了给广大考生提供一个安全、便捷的出行环境,海峡都市报携手福州市公安局交警支队、中国邮政储蓄银行福建省分行,正式启动“2024高考直通车”公益活动。

即日起至6月6日17时,海都报面向社会征集需要服务的考生。高考期间,爱心车辆将帮助广大考生安全、快捷、准时抵达考场,为莘莘学子圆梦助力。需要注意的是,送考车辆有限,排满即止。

考生只要符合以下条件,就可预约送考服务:一是家离考场较远或家长当天不便接送的考生;二是出行不便的考生;三是家庭贫困的考生。

据悉,数十年来,海都报坚持“高考直通车”活动。市民林依姆是海都的忠实读者,两年前,她的孙子报名了“高考直通车”公益活动。如今,林依姆的孙子已经是北京某高校的大二学生。“这份爱心坚守难能可贵,为海都点赞!”林依姆说道。

值得一提的是,今年,每辆送考车上都挂着由中国邮政储蓄银行福建省分行提供的茉莉花香囊,用茉香传递温情。同时,海都报还将在福州屏东中学、福州三中、福州格致中学三个考点设立爱心助考服务点,考生可前往服务点免费领取茉莉花香囊。

十年磨一剑,今朝试锋芒。高考牵动着千万人的心。福州各行各业也为莘莘学子送上了最诚挚的祝福。福州交警祝愿所有考生旗开得胜。福州地铁祝愿所有考生以梦为马,不负韶华。福州公交祝愿所有考生金榜题名。福建中医药大学附属第二人民医院医务工作者祝愿所有考生落笔生花,迎来美好的明天。福州三中、二中、十八中师生祝2024届高三学子奋力前行,高考加油。

海都讯(记者 周婉怡 毛朝青)“春争日,夏争时。”6月5日,榕城将迎来夏季的第三个节气芒种,“争时”是这个时节最好的写照,因此芒种又被称为“忙着种”。

迎来芒种两天后,2024年的高考也来了,高三学子将踏入考场,交一份三年的“答卷”。那么,高考下雨的“魔咒”今年还会有吗?一到芒种,又热又湿成了该时节的代名词,今年雨水照常到位,但天气很是“温柔”,凉爽的感觉像是抓住了春日的尾巴。未来三天,福州多阵雨天气,5日雨势明显,福州阴有小到中雨伴有雷电,局部乡镇大雨。气温方面,未来三天高温在25℃~

扫描上方二维码可  
查看祝福视频,为每一位高考考生转起,祝福努力奔赴的他们!

## 今年高考又遇雨水

高考三天,7日、9日,福州以小雨为主,8日雨势较大,不过,体感温度很舒适

27℃之间,低温小幅回升,体感很舒适。

今年,高考和雨水又撞了个满怀,7日与9日福州以小雨为主,8日雨势较大,以中雨为主。7—9日最高气温为26℃~30℃,体感温度很舒适。

高考难逃降雨的魔咒?据中国天气网报道,从2003年至2021年,19年间全国高考期间(6月7日至9日)雨水最多的地方集中在南方,其中,福建地区是高考遇雨大户之一。

记者从福州气象台获悉,从2014年至2023年,高考天数累计30天,其中18天为雨天。此时节正遇龙舟雨阶段,南方活跃的暖湿气流与北方南下的冷空气在华南的福建、广东、广西一带交汇,交汇后往往会出

现持续大范围的强降水。

今年的芒种很“温和”。福建省第三人民医院营养师陈慧云建议,该时节养生要注意养心安神,防暑祛湿。在饮食上,宜清补为主,少吃花椒、辣椒等辛辣食物,宜多食利湿清暑、护胃益脾的食物,可适当“吃点苦”,例如苦瓜、薏米、赤小豆、莲子及深绿色蔬菜等。需要注意的是,不要因天气渐渐炎热就过量食用冷食、冷饮等寒凉食物,以免损伤脾胃阳气。

福州市区 今起三天天气		
5日	小雨	21℃~25℃
6日	小雨	22℃~25℃
7日	小雨	23℃~27℃

预约方式有以下三种:1.关注海峡都市报官方微博,在“爱心送考”推文中留下联系方式。2.拨打968880热线电话。3.下载“智慧海都”APP,在“爱心送考”推文中留言。

# 杨秀青:把山里人的纯朴“融”入海岛警事



林养东  
海都记者

5月16日,迎着咸咸的海风,莆田石城码头一艘客船踏浪前行,驶向南日岛。船上有返回岛上的村民、上岛游玩的游客,民警杨秀青也在船上,风力大时,船颠簸得厉害,他不时提醒大家注意安全,并照顾晕船的小朋友。

杨秀青是莆田市公安局秀屿分局十八列岛海防派出所民警,1990年出生于四川大凉山深处的一个农村家庭,父母的教育,儿时的经历,他的血液里流淌着大山百姓的敦实厚重。从深山到海岛,从边防警察到公安民警,十余年来,他用那份纯朴、真诚,用心服务着海岛乡亲,赢得无数赞许,曾荣立个人三等功1次、嘉奖1次,家庭也获评福建省“最美职工家庭”。

## 关键时刻冲在前 危急关头豁得出

南日岛是福建省第三大岛、莆田市第一大岛,素有十八列岛之称。杨秀青驻守的小日岛是南日岛的一座岛外岛,面积2.2平方公里。虽驻岛已有十余年,但杨秀青还像个大男孩,面对记者采访,显得拘谨、腼腆。可在工作中,记者看到,面对辖区群众,他总能“张口就来”,和群众打成一片,其乐融融。

作为大山的“儿子”,刚到岛上工作的杨秀青,面对浩瀚无际的大海,难免心生恐惧。然而,在2018年追缉一艘可疑油船时,还是“旱鸭子”的他却毫无畏惧。

杨秀青回忆,当天晚上,他和同事像往日一般在海面上驾船巡逻,发现一艘行迹可疑的油船,便靠近准备登船检查。“油船不但不停,还往相反的方向加速驶离。”杨秀青说,当时海上风浪大,追逐状态下,船只摇摆不定,若不把握住时机,后面更难找到跳帮登船的机会。

一个跟踉眼看要掉入大海。千钧一发之际,紧随其后的杨秀青不顾自身安危,冒险将其推到甲板上,自己的头部却磕到船舷,血流不止。他顾不上那么多,一鼓作气跳帮登船,与队友密切配合,成功控制住船只。检查后发现,船上全是无合法手续的成品油。(下转A03版)

于是,杨秀青和队友准备一跃登船,队友由于动作幅度太大,失去平衡,



杨秀青走访小日岛群众,听心声、话家常